

# 年夜饭外卖热销

□本报记者 杨岸萌 文/图

年夜饭聚餐准备饭菜需要不少时间，春节临近，不少人选择购买年夜饭外卖礼盒或单品。近日，记者走访市场发现，今年我市饭店推出的年夜饭外卖有散食、单品、礼盒等类型，可以满足各类人群的采购需求。

## 年夜饭外卖销售渐热

“你们这袋装的酱鸭怎么卖？冷藏的话可以保存多久？吃的时候是不是热一热就可以了？”1月19日下午4时许，市区光明路南段信阳渔乡酒店年夜饭外卖大厅，市民王女士向店员询价。

“酱鸭是杭式的，单买26元一只，2至6℃可以冷藏一个月，加热就可以食用；我们还有年货礼包，368元礼包里也有这个酱鸭，还有散装的酥肉丸子，买回去不用再过油锅了。”戴着口罩、一次性手套的工作人员向客人介绍。

诚朴路南段烤羊公社大门口竖着年夜饭外卖的宣传牌，他们家今年有烤羊腿礼盒和传统扣碗礼盒。据老板支先生介绍，烤羊腿选取内蒙古草原羊肉，在饅坑内烤制而成；扣碗有笼蒸羊肉、扣碗带鱼、团圆八宝饭等12道菜品。

“两个礼盒线上线下目前总共卖出去600多箱，前段时间线上的多一些，这几天线下销售量多。”1月24日，支先生说，他们的礼盒主要以团购为主，采取预订方式销售。

## 200多元的八大碗最受欢迎

记者采访发现，成套的年夜饭外卖礼盒价格有268元、298元、398元、666元不等，其中300元左右的传统八大碗很受欢迎。

建设路与迎宾路交叉口润泽园神马大酒店大门口两侧数张桌子上摆满了年夜饭外卖礼盒，不少人上前询问购买。一位穿黑衣服的女士付完钱后，工作人员拆开八大碗的盒子，拿走冰袋：“这是我们卖的最好的礼盒，每个盒子里都备有冰袋，送人的话也不用担心保存不好。”

“我不要盒子，也不要盒子里的泡沫，冰袋也不要。”这位女士说，她下班走到这里，看着八大碗不错就买了一套；过年自己吃，回家就放冰箱里，所以盒子和冰袋都

不需要。

“春节是中国人的传统节日，大家选择菜品也很传统，八大碗礼盒里鸡鱼排骨都有，价位也比较适中，所以有很多人预订”。1月20日，新华路中段名家明宴店店长魏可可说，如果聚餐人数多，还可以选择她们的398元全家福礼包，里面有12道菜，基本上可以满足十来个人食用。

除了礼盒，猪蹄、烧鸡、牛肉等荤食的单品也受到大家欢迎。“我们去年吃了润泽园的椒麻鸡，味道不错，这两天想着再去买一只。”市民张女士说。

## 冷藏保存吃法详尽

有购买年夜饭外卖的市民担心储藏、保质期，还有些人担心买回去没法做，多家饭店的店员称“没必要担心”。

“我们的礼盒需冷藏或保鲜、干燥储藏，蒸碗类上笼蒸即可，扣碗冷餐保质期为60天。”丁先生说，菜品都是做好的，用一次性耐高温碗盛装，拿回去后直接放冰箱冷藏即可；素菜一般开封即食，热菜可直接放到蒸笼、微波炉等加热食用。“每个菜品的外包装上都有储藏、食用方法。”

润泽园出售的年夜饭菜品外包装上，标注了产品名称、配料、生产日期、保质期、储存条件等信息。“包装上还有食用方法，如果蒸制加热，可以不开口、不解冻，在蒸箱或蒸锅中蒸制40分钟以上即可；如果微波炉加热，可以开小口，采用微波或光波高火（800W）加热7到8分钟即可。”工作人员温女士说，无论是存储还是食用，都很方便。

“年夜饭外卖热销，我们这段时间也加大了检查力度，食材采购、加工过程控制、疫情防控等是检查重点。”湛河区市场监管局党组成员杜斌峰说，市民购买年夜饭外卖礼盒、单品，首先要检查包装是否密封，回去之后要低温储存，食用时一定要完全加热才可食用。



市民在建设路东段花卉大世界选购鲜花

# 姹紫嫣红春意浓

□本报记者 李霞 文/图

春节临近，在置办年货的同时，购买一些生机勃勃、艳丽多姿的花卉也是不少市民的选择。近日记者走访发现，我市花卉市场正在升温。

## 市场春意浓

寓意吉祥发财的“聚宝盆”、幸福美满的“蝴蝶兰”、鸿运当头的“红掌”……1月19日上午9点多，市区建设路东段平顶山花卉大世界春意浓浓，不少戴着口罩的顾客驻足观赏或询价购买。

“蝴蝶兰一盆150块，这么好看的茜草才10块钱。”家住市区优越路中段优越花园小区的杨爱英与老公买了几个花盆后，又挑选了蝴蝶兰、茜草、幸福花等5种花。她说，现在的花卉价格跟平时差不多，多买些放在家里，过年了看着也舒服。

灿烂的向日葵、暗香浮动的腊梅……在市区园林路店做生意的金萍在花丛中左挑右选，最终花20元买了一束腊梅花。“这花特别香，听说养得好的话，能开20多天呢。”

据店主赵红介绍，今年除了玫瑰、百合、满天星等鲜切花依然畅销外，向日葵、腊梅、翠菊、雪柳等花卉由于花期长，更具观赏性，成为不少市民的心头好。

## 花价平稳

花商石钢子与妻子一起，忙着给刚刚到的花卉整形。从事花卉生意已10年的石钢子说，受疫情影响，今年的春节花卉市场虽然缓慢升温，但没有往年红火。

“过去这个时候，市场门口都被拉花的卡车挤满了。我家几乎每隔一天都会发一

卡车货，今年备货基本都改物流了，进货量少许多。即使这样，有些花还进不来。”石钢子经销的花卉有二三十种，以蝴蝶兰、杜鹃为主，这些花色艳丽，花期长且在春节期间，很受市民欢迎。目前销售较好的一般集中在200元以下的中小型盆栽，花价与去年同期相当。“但也有可能节前会大涨，毕竟现在进货难，物以稀为贵嘛！”他说。

张艳勇的摊位前摆满了各种各样的年宵花，有着近20年花卉销售经验的她认为，今年的年宵花市场可以说是量少而精，花价较平稳。“主要是疫情影响不敢多进货，比如蝴蝶兰，往年一进都是四五百盆，今年一次也就进百余盆。”

## 市民爱新品

“老板花”“跳舞兰”“吸财树”“气球果”……今年节前花市上出现了不少新品花卉的身影。张艳勇近段时间进了一批形态新颖的珊瑚棒、马醉木、爱心榕、黄金果等，吸引了不少顾客购买。

建设路西段天惠花卉市场也摆满了姹紫嫣红的年宵花。市场西部一摊位一盆形态独特的花卉很是引人注目。摊主慕春丽说，这是她新引进的“宝莲灯”。“它花期长，花朵漂亮，三四百元一棵，销量不错。”

家住市区矿开岗附近的王娜挑选了一盆金玉满堂和两盆幸福花。“光听名字就喜欢，过年了，摆家里挺喜庆的。”

提起今年花市的变化，忙着为王女士换盆的商户马新民说，与往年相比，除了新款花卉较受市民青睐外，一些寓意吉祥的花卉销量也不错，比如鸿运当头、一帆风顺、金玉满堂、金钱树、步步高升等。



市民在建设路中段一饭店前购买年夜饭外卖

新春走基层